

大学生主持郭洋子： 千年古都咸阳走出的新星

郭洋子最欣赏的主持人是白岩松和鲁健。对于她这个年纪的女孩而言，对专做严肃新闻的几位面孔感兴趣显得“鹤立鸡群”。“我想以后毕业了，自己会去做民生、社会一类的新闻吧。”郭洋子略带调侃地说道，“谁让我喜欢的东西这么‘正’呢。”

■ 本报记者 彭涵

2013年12月27日，“通能国际2013中国改革人物颁奖典礼”在北京电视台演播大厅举行。本次颁奖典礼是“2013中国改革人物巡礼活动”的重要一环，也是令郭洋子心怀忐忑而又振奋的一场活动。

郭洋子是中国传媒大学播音主持专业2012届本科班的学生，同时也是“通能国际2013中国改革人物颁奖典礼”的两名主持人之一。这年仅19岁的女孩在整场活动中，凸显出一种不同于同龄人的沉着、知性的气质。“因为我本身不是太懂经济，所以为了这场活动做了非常多的功课。总不能在台上闹笑话吧。”郭洋子坦诚地告诉《中国企业报》记者。

在化妆间里坐定后，郭洋子婉拒了“先休息一下”的建议。在几个小时的活动中，她踩着高跟鞋与搭档何军连轴转式地主持了整场活动，在台下等待再次上场的间隙，也一直就着明灭不定的舞台灯光不停“熟

练”台本。

传承家乡厚重历史文化

对于这名刚刚踏进校门的学生而言，这是一次不折不扣的体力活。披上一件长长的羽绒服后，郭洋子立刻与记者聊了起来。

“刚刚得知主持这场活动之后，先是很开心，但心里面也是很忐忑的。”郭洋子说道，“因为没有主持过这样的大型经济类活动，另外自己也才读大二，缺乏一定的经验吧。”

事实上，这也许是一种谦虚。12月17日，由中国企业家发展联合会和亚洲电视台联合举办的“2013·中国企业家发展年会（香港）暨中国品牌企业盛典”，女主持也是郭洋子。“亚洲品牌协会秘书长王建功参加了那次活动，可能觉得我主持得还不错吧。”郭洋子笑着告诉记者，“所以才在这次活动上推荐了我。”

无论怎样，郭洋子确实是在以“无比慎重”的态度对待“2013中国改革人物颁奖典礼”。“所有参选嘉宾的资料，我在网上都找来细细地看了一遍。”郭洋子说道，这种功课的量是相当繁重的，“包括北京电视台提供的台本和其他资料，都是从头到尾琢磨一番。”郭洋子认为，了解企业、了解企业家是做好这次活动的关键。

而对于“改革”这个宏大的话题，郭洋子也有着自己的理解。“我是陕西咸阳人。”郭洋子说道，“咸阳因秦始皇赢得中国第一帝都的美称。咸阳的工商业更是源远流长，早在虞时就出现了百工，更是丝绸之路的重镇之一。”她还津津有味地向记者介绍起“西咸一体化”的城市规划，颇为自豪地提到咸阳地铁即将与西安相连。

惠及普通人的生活，如无声细雨般渐渐改变了自己的城市，这就是19岁的郭洋子对“改革”二字的印象。“今天能够得奖的人，我想都是真正为这个世界变好做出了贡献。他们是我心目中的英雄。”



本报记者 林瑞泉 / 摄

今后的理想是做严肃新闻

“今天颁奖时，印象最深刻的是马总的讲话。”郭洋子表示，“她特别的‘霸气’，让我感觉到了一种女性的力量。”

郭洋子口中的“马总”，是山东金亿机械公司制造有限公司董事长马金英，她获得了“十大杰出女性奖”。马金英最让郭洋子震撼的一句话是：“大家都说我是‘铁娘子’式的人物。非常强大的自信！”郭洋子眨眨眼，评价道。

这种欣赏并非空穴来风。在读大学前，郭洋子认为自己是个“优柔寡断”的人。正是高三选择了播音主持专业，才让这个姑娘越过了自己性格深处的羁绊。“我当时也是非常犹豫的，不知道这个选择对我来说意味着什么，专业的选拔那么严格，如果失败了呢？”

“是我的母亲一直在鼓励我，喜欢什么就选择什么，而且还要把它做好。”郭洋子说道。在之后的选报学校，包括艺术生“走遍全国”周游式的艺考，都是自己一个人完成的。很难说郭洋子母亲的话究竟对她产生了怎样的影响，但彼时的郭洋子，已经与同龄人“拖家带口”赶赴艺考的形象截然不同。

家庭的因素，在更为深刻的层面塑造了郭洋子看待世界的方式。“我们家里特别关注时事。”郭洋子说道，“经常是一个新闻出来后，我爷爷先发言，然后老爸就会提出自己的不同看法，最后奶奶一句‘你们都错了’，给大家总结一下。”说到这里，郭洋子哈哈大笑。

郭洋子告诉记者，她最欣赏的主持人是白岩松和鲁健。对于她这个年纪的女孩而言，对专做严肃新闻的几位面孔感兴趣显得“鹤立鸡群”。“我想以后毕业了，自己会去做民生、社会一类的新闻吧。”郭洋子略带调侃地说道，“谁让我喜欢的东西这么‘正’呢。”

记者手记

沉稳知性前程似锦的 90后女孩

■ 彭涵

正式采访之前，记者没有想到，台上这名沉稳大气、秀外慧中的女主持人是个19岁的大学生。

在郭洋子个人微博里的简介里，只有一句话：中国传媒大学12级播音。这是一个稍显“职业”的简介，但郭洋子会这么介绍自己并不奇怪。

她是一个热爱主持工作的人，从高考选择这个专业开始即是如此。在“2013中国改革人物颁奖典礼”现场，很多来宾都是典型的西装三件套，只有这个姑娘始终身着单薄的连衣裙，非常“精神”地做着自己的工作：报幕、采访，乃至调侃她的搭档、著名艺人何军。郭洋子不是不冷，而是已经调动起从内到外的热情——她让所有人都看见了自己“兴奋”的职业状态。

郭洋子的表现，没有象牙塔内的青涩；在操作自己并不擅长的话题时，也是以一种端庄的姿态从容处理与嘉宾的互动。何军喜庆、活泼的主持风格让整场活动“热”了起来，而郭洋子的温婉让人们在“热”完之后，希望安静地听一听这位美丽的姑娘接下来要说什么。无论怎样，能在这样的大型经济类活动中“hold”住全场，对这位90后主持人来讲已经很难了。

而舞台之外的郭洋子，是个“爱生活、爱自拍”的小女生模样——她本质上并没有超越自己的年龄段，只是在理想上先行了一步。这需要的是不仅仅是热情，还有落到实处的努力。可以肯定的是，郭洋子很享受这个努力的过程——早起练声的时候，还会发微博调侃下自己。

更值得期待的，是郭洋子未来的表现吧。

中央电视台《我要上春晚》独家冠名企业

阳光保险集团再度联手央视，独家冠名2013《直通春晚》！

32支省级参赛队，终极PK挺进春晚！

春晚导演现场坐镇！

CCTV3每周六晚21:00现场直播，敬请关注！

(2013.11.16-2014.1.18)

CCTV 直通春晚 2013 阳光保险

阳光保险集团再度联合中央电视台，重磅推出《阳光保险·我要上春晚》特别节目《直通春晚》升级版！

除集结全国6省台优秀歌唱类节目外，还将力邀29省推选的优秀综艺节目，共同角逐马年春晚席位。阳光保险助力春晚梦想！

全国统一客服专线:95510 / 阳光电话车险:4000-000-000 / 阳光电话寿险:400-88-95510 / 公司网址: www.sinosig.com